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MYCOLOGY, BRYOLOGY, LICHENOLOGY, ALGAE. DIATOMS etc 

 
1.  ACTA MYCOLOGICA.  Volumes I and IV.  Large octavo, pp 271; [260], a little used, paperbacks, 

covers a little worn and creased.                                                               Warscaw 1965; 1968 £4.00 

2.  AEBI, von Bertha.  Untersuchungen uber Discomyceten aus der gruppe Tapesia – Trichobelonium. 
Illustrated with line drawings in the text, slim octavo, pp (63), paperback. [Cramer reprint from Nova 
Hedwigia XXIII, 1.                                                                                                       Lehre 1972 £6.50 

3.  AGARDH, J.G.  De Laminarieis symbolas offert.  Square octavo, pp 36, stapled, bound in later plain 
brown covers, a little worn.  Lunds Univ. Arsskrift. Tom.IV.  [The drop-head title has pasted to it a small 
blue paper – “Reverend M.J. Berkeley, auctore” – it is not clear if this is in Agardh’s hand, but it is a 
very nice association copy of a rare seminal work.]                                                    1868 £45.00 

4.  AHMADJIAN, Vernon. The Lichen Symbiosis.  Illustrated with photographs, octavo, pp viii, 152, a 
small closed tear to pages 115/116, otherwise very clean internally, green cloth in very good condition, 
in a dustwrapper which is slightly worn and fraying.                                   Waltham, Mass 1967 £20.00 

5.  AINSWORTH, G.C.  Introduction to the History of Mycology.  Illustrated, octavo, pp xii, 359, fore-edge 
very slightly age-toned, otherwise a very good copy in a sl worn dustwrapper.  Cambridge 1976 £30.00 

6.  AINSWORTH, G.C. Ainsworth & Bisby’s Dictionary of the Fungi. Sixth edition, including the lichens.  
Small octavo, pp 661, a few illus, a very good copy in dustwrapper.                           Kew 1971 £5.00 

7.  AINSWORTH, G.C.   -     -    another copy, poor dustwrapper.[Signature of S.M. Francis]    1971 £4.00 

8.  AINSWORTH, G.C. & SAMPSON, Kathleen.  The British Smut Fungi (Ustilaginales). Illustrated with 
line drawings, large slim octavo, pp 137,slightly age-toned internally, blue cloth slightly marked. With 
the signatures of S.M. Francis and S. Mount.                                                             Kew 1950 £35.00 

9.  AINSWORTH, G.C., SPARROW, Frederick K. & SUSSMAN, Alfred S.  The Fungi – an Advanced 
Treatise. Volume IVA – A Taxonomic Review with Keys : Ascomycetes and Fungi Imperfecti.  
Illustrated with photographs and line drawings, large octavo, pp xviii, 621, a very good copy.  SCARCE                
                                                                                                          New York and London 1973 £45.00 

10.  AINSWORTH, G.C., SPARROW, Frederick K. & SUSSMAN, Alfred S.  The Fungi – an Advanced 
Treatise. Volume IVB – A Taxonomic Review with Keys : Basidiomycetes and Lower Fungi.  Illustrated 
with photographs and line drawings, large octavo, pp xxii, 504, very clean internally, green cloth very 
slightly worn.                                                                                     New York & London 1973 £20.00 

11.  AINSWORTH, G.C. & WATERHOUSE, Grace M.  British County Foray Lists (up to the end of 1986). 
Small slim octavo, pp (ii), 36, first and last page age-toned as usual, rather damp-wrinkled in places, 
paperback.                                                                                                                         1989 £2.50 

12.  AITCHISON, E.M. & HAWKESWORTH, D.L.  IMI : Retrospect and Prospect – a celebration of the 
achievements of the International Mycological Institute, 1920-92.  Illustrated, slim octavo, pp viii, 164, 
pictorial boards, a very good copy.                                                                  Wallingford 1983 £11.50  

13.  ALEXOPOULOS, Constantine John.  Introductory Mycology.  Illustrated with line drawings and 
photographs, octavo, pp xiv, 482, very good.  [One of the best works]   New York & London 1952 £15.00 

14.  ALLEN, Bruce.  Main Mosses : Sphagnaceae – Timmiaceae.  Well illustrated with line drawings 
throughout, large octavo, pp (8), 419, (i), the lower margins rather damp-wrinkled, green cloth with light 
staining.                                                                                                                    New York 2005 £45.00 

15.  ALLEN, G.O.  British Stoneworts (Charophyta).  Small slender octavo, pp 52, slight foxing at the rear 
blanks, otherwise extremely clean internally, cloth backed boards with only very slight signs of wear. A 
tiny ink initial on the front endpaper.                                                                          Arbroath 1950 £7.50 

16.  AMOS, W.B. & DUCKETT, J.G. (editors).  Prokaryotic and Eukaryotic Flagella.  Illustrated, octavo, pp 
viii, 632, fore-edge very slightly marked, green cloth slightly marked and stained, the dustwrapper a 
little water-stained. [Symposium XXXV of the Society for Experimental Biology]    Cambridge1982 £10.00 

17.  ANDERSEN, Anne Grethe (et al).  Den Danske Mosflora.  Volume 1 – Bladmosser.  Illustrated with 
line drawings, small octavo, pp 356, red soft cloth, a very good copy.             Copenhagen 1976 £35.00 

18.  ANTONIN, Vladimir & NOORDELOOS, Macheil E.  A Monograph of Marasmius, Collybia and 
Related Genera in Europe. Part 2 : Collybia, Gymnopus, Rhodocollybia, Crinpellis, Chaetocalanthus, 



and additions to Marasmiellus.  Illustrated with 52 line drawings and 46 colour photographs, octavo, pp 
256, paperback, a very good copy.   [Libri BotaniciVolume 17]                             Munchen 1997    £65.00                                                                      

19.  ANTONIN, Vladimir & NOORDELOOS, Macheil E.  A Monograph of the Genera Hemimycene, 
Delicatula, Fayodia, Gamundia, Myxomphalia, Resinomycena, Rickenella and Xeromphalina (Tribus 
Mycenae sensu Singer, Mycena excluded).  Illustrated with colour photographs and line drawings, 
octavo, pp 279. Pictorial cloth, a very good copy.                                                      Eching 2004 £65.00 

20.  APTROOT, Andre.  A Monograph of Didymosphaeria. Illustrated with a few line drawings and 
photographs, slim octavo, pp 160, very clean internally, paperback, covers showing very slight signs of 
wear.      [Studies in Mycology Number 37]                                                                Baarn 1995 £45.00 

21.  APTROOT, Andre.  A Monograph of the Pyrenulaceae (Excluding Anthracothecium and Pyrenula) and 
the Requienellaceae, with Notes on the Pleomassariaceae,the Trypetheliaceae and Mycomicrothelia 
(Lichenized and Non-lichenized Ascomycetes.  Illustrated with photomicrographs and line drawings, 
small slim octavo, pp 178, a very bright copy.                                          Berlin & Stuttgart 1991 £50.00 

22.  APTROOT, Andre.  Systematic Studies on Pyrenocarpous Lichens and Related Fungi (Systematisch 
Onderzoek Aan Pyrenocarpe Kortsmossen en Verwante Schimmels).  Slim small octavo, pp 48, a very 
bright clean copy, paperback.                      SCARCE                                        Heemskerk 1993 £25.00 

23.  APTROOT, Andre.  Korstmossentabel naar Veldkenmerken. Derde druk, 2e plage.  Small slim octavo, 
illustrated, pp 39, paperback, a very good copy.      SCARCE.                             Den Haag 1991  £10.00 

24.  APTROOT, Andre & VAN HERK, Kok.  Veldgids Korstmossen.  Well illustrated with colour 
photographs, very clean internally, pictorial boards, a very good copy.                    Utrecht 1994  £12.50 

25.  ARENDHOLZ, Wolf-Rudiger.  Morphologisch-Taxonomische Untersuchungen an Blattbewohnenden 
Ascomyceten aus der Ordnung der Helotiales.  Illustrated with 16 plates of photomicrographs, tall 
quarto, pp 115, paperback, signed by author on cover.  [Dissertation for the University of Hamburg]    
                                                                                                                                Hamburg 1979  £6.50 

26.  ARESCHOUG, J.E.  Observationes Phycologicae.  Particula Tertia – De Algis Nonnullis Scandinavicus 
et de Conjunctione Phaeo-Zoosporarum Dictyosiphonis Hippuroidis.  Particula Quarta et Quinta – De 
Laminariaceis Nonnulis.  With three plain litho plates, quarto, pp 36; 24; 16, uncut and partly 
unopened, the first part rather foxed, contemporary plain paper covers.       Upsala 1875 – 1884 £25.00 

27.  ARNELL, Sigfrid.  Illustrated Moss Flora of Fennoscandia.  Volume 1 – Hepaticae,  Illustrated with a 
few line drawings in the text, a small folding map at the rear, a tiny tear to the title page otherwise an 
immaculate copy bound in blue cloth.  [Signature of the Kew botanist Chris Townsend on the front 
endpaper].                                                                                                                      Lund 1956 £30.00 

28.  ARNELL, Sigfrid.  Hepatics from Trista da Cunha.  Illustrated with line drawings of simple outlines, 
slim large octavo, pp 75, partially unopened, paperback, a very good copy.  [From the library of the 
botanist Eric Groves, with his stamp on both covers.  Results of the Norwegian Scientific Expedition, 
1937 – 1938.]                                                                                                                  Oslo 1958 £15.00 

29.  ARNOLDS, Eef. De Stekelzwammen en Pruikzwammen van Nederland en Belgie.  Illustrated with 
colour photographs, slim octavo, pp 96, paperback, a very good copy. [Coolia 46 (3), 2003 
supplement].  {Dutch text  with English summary and keys to genera and species}.   £15.00 

30.  ARNOLDS, Eef.  Standaardlijst van Nederlandse Macrofungi.  [together with Supplements 1 & 2].  
Octavo, pp 362; 65; 163, paperbacks, very good bright copies. {Ted Batten’s copies, with his striking 
family bookplate in the first volume.}                                                                 1984 – 1988 – 1992 £16.50 

31.  ARNOLDS, Eef.  Veranderingen in de Paddestoelenflora (Mycoflora).  Illustrated with distribution 
maps, slim octavo, pp 101, paperback, a very good copy. [Wet. Meded. Kon. Nederl. Natuurhist. Ver., 
167.]                                                                                                               Hougwood 1985 £5.00 

32.  ARNOLDS, Eef & van OMMERING, G.  Bedreigde en kwetsbare paddestoelen in Nederland. 
Toelichting op de Rode Lijst.  Illustrated with small colour photographs, octavo, pp 119, paperback, a 
good copy.                                                                                                 Waageningen 1996 £8.50 

33.  ARNOLDS, Eef, KUYPER, Th. W.  Overzicht van de Paddestoelen in Nederland. + Supplement 1 – 
Index. + Supplement 2 Namenlijst.  3 volumes, quarto & octavo, pp 871; 88; 221, the fore-edge of the 
main volume a little marked, otherwise a very good set.                      den Haag 1995 – 1996 £30.00 

34.  Von ARX, J.A.  Über einige Ascomycetengattungen mit ungleich zweizelligen Sporen.  Six line 
drawings in the text, pp (22), paperback, sl worn.  [Separate from Ber. Schweizer. Bot. Gesell. 62.]  



                                                                                                                                    Bern 1952 £2.50 

35. v Von ARX, J.A. & MULLER, E.  A Re-evaluation of the Bitunicate Ascomycetes with Keys to Families 
and Genera.   Illustrated with line drawings, octavo, pp 159, paperback, covers slightly faded, a 
signature on the upper cover, otherwise very good.                                                  Baarn 1975 £22.50 

36.  Von ARX, J.A. & MULLER, E.   Keys to the Genera of Amerospored and Didymospored 
Pyrenomycetes. (Beitrage zur Kryptogamenflora der Schweitz). Translated by G.B. Butterfill, octavo, 
pp (2), 53, paperback, a good copy.  [Sheila Francis’ copy, with a few neat pencil  notes].              
RARE                 Kew 1969 £25.00 

37.  [Von ARX, J.A.].  Studies in Mycology Number 31 – Memorial Issue Dedicated to J.A. von Arx.  
Illustrated with photomicrographs and line drawings, octavo, pp 212, with the addendum slip loosely 
inserted, paperback, a very good copy. [Compliments slip signed by one of the editors, Walter Gams.  
This was Sheila Francis’ copy, who is credited in the book for her help.]             Baarn 1989 £35.00 

38.  ASHWORTH, John Michael and DEE, Jennifer. The Biology of Slime Moulds.  Illustrated, slim 
octavo, pp 68, paperback, very slight signs of use.                                             London 1975 £11.50 

39.  AUGIER, J.  Flore des Bryophytes – morphologie, anatomie, biologie, ecologie, distribution, 
geographique.  Illustrated with 79 black and white photographic plates, many small line drawings, 
octavo, pp 702, corners of cloth very slightly bruised, otherwise excellent. RARE.     Paris 1966 £85.00 

40.  AUGIER, J.    another copy, first few pages a little wrinkled, cloth very slightly worn, the spine a little 
age-toned.  [From the library of the bryologist J.C. Gardiner, with his stamp on the front endpaper]. £70.00 

41.  AWASTHI, Dharani Dhar.  Catalogue of the Lichens from India, Nepal, Pakistan and Ceylon. Octavo, 
pp 137, paperback, very slightly marked and worn. {Bookplate of Dr I.D. Pennie}  Weinheim 1965 £10.00 

42.  BADHAM, Charles David.  A Treatise on the Esculent Funguses of England, containing an account of 
their classical history, uses, character, development, structure, nutritious properties, modes of cooking 
and preserving etc. Illustrated with 12 hand coloured plates, octavo, pp xvi, 152, slightly weak 
internally, some foxing of the tissue guards but plates remain clean if slightly age-toned, original green 
cloth, gilt decoration on upper cover, a little worn and age-toned, joints a little worn, spine-head pulled, 
a contemporary signature on the front endpaper. [From the library of the eminent food historian Alan 
Davidson, with his bookplate on the front endpaper.]                                          London 1863 £50.00 

43.  BAGNALL, James E.  Handbook of Mosses (Young Collector Series).  Illustrated with small line 
drawings in the text, pp viii, 98, small octavo, clean but slightly weak internally, soft cloth, slightly worn.   
                                                                                                                              London 1907 £7.50 

44.  BALFOUR-BROWNE, Frances L.  Some Himalayan Fungi.  A few small line drawings in the text, 
large slim octavo, pp (19), paperback, covers very slightly worn.  (Bulletin of the British Museum (NH), 
Botany, Volume 1 number 7).          SCARCE                                                      London 1955 £10.00 

45.  BARAL, Otto & KRIEGELSTEINER, German J. Bausteine zu Einer Askomyzeten-Flora der Bundes-
republik Deutschland: In Suddeutschland Gefundene Inoperculate Diskomyzeten, mit taxonomischen, 
okologischen, chorologischen Hinweisen und einer Farbtafel.  Illustrated with distribution maps and 
one colour plate, octavo, pp 160, strongly bound in cloth.                                                 1985 £25.00 

46.  BARCLAY A.  On the Life History of Puccinia Coronata, var Himalayensis, and Puccinia jasmini-
chrysopogonis.  One litho plate, slender quarto, pp [16], unopened, paperback, a very good copy with 
the bookplate of the South London Botanical Institute.                            Linnean Society 1891 £12.00 

47.  BARCLAY, A.  On the Life History of a Remarkable Uredine on Jasminum grandiflorum (Uromyces 
cunninghamianus nov. sp.].  With two plain litho plates, slender quarto, pp [11], unopened, paperback, 
a very good copy with the bookplate of the South London Botanical Institute.     Linnean 1891 £15.00 

48.  BARKMAN, J.J.  Phytosociology and Ecology of Cryptogamic Epiphytes.  Illustrated, large octavo, pp 
xiv, 628, slightly used internally, red cloth slightly worn, the front hinge a little weak.  + SUPPLEMENT 
containing extra tables, loose in a cloth folder.  (I am not certain that all the tables are present). RARE. 
                                                                                                                                Assen 1958 £75.00 

49.  BARNES, R.S.K. & HUGHES, R.N.  An Introduction to Marine Ecology. Second edition. Illustrated, 
octavo, pp x, 351, slightly worn, paperback.                                                           Oxford 1988 £5.00 

50.  BARNETT, H.L.  Illustrated Genera of Imperfect Fungi.  Well illustrated with simple line drawings, 
small quarto, pp (4), 225, slightly age-toned and a little used, ringbound paperback, a little worn.  



                                                                                                                         Minneapolis 1967 £15.00 

51.  BARON, George.  Understanding Lichens.  Illustrated with line drawings in the text and photographs, 
small octavo, pp iv, 92, paperback, a very good copy.            SCARCE                 Slough 1999 £25.00 

52.  BARON, George.  Understanding Lichens – a beginner’s guide.  Illustrated with line drawings in the 
text, quarto, pp 92, iv, ringbound paperback, covers age-toned, otherwise a good copy.  SCARCE                                 
                                                                                        South London Botanical Institute 1999 £20.00 

53.  BARTON, Ethel Sarel.  A Systematic and Structural Account of the Genus Turbinaria, Lamx.  With two 
plain litho plates, slender quarto, pp [11], very clean internally, paperback, a very good copy with the 
bookplate of the South London Botanical Institute.                                 Linnean Society 1891 £15.00 

54.  De BARY, Anton.  Investigations of the Brand Fungi and the Diseases of Plants Caused by Them 
With Reference to Grain and Other Useful Plants. Illustrated, pp xxii, 93, the preliminary two pages 
loose, otherwise very good internally, paperback, covers very slightly worn. [First publication in English of 
this important paper, originally published in Berlin in 1853.  Sir John Burnett’s copy, with his signature on the 

upper cover.]     {Phytopathological Classics Number 11}                                    Wisconsin 1969 £20.00 

55.  BAS, C. (et al).  Standaardlijst van Nederlandsche Paddestoelnamen.  Octavo, pp 72, paperback, a 
very good copy.                                                                                                                    1983 £5.00 

56.  BASSI, Agostino.  Del Mal del Segno (translated by P.J. Yarrow). On the Mark Disease, Calcinaccio 
or Muscadine, a disease that affects silk worms and on the means of freezing therefrom even the most 
devastated breeding establishments. Originally published in Lodi, Italy, 1835. Portrait frontispiece, slim 
octavo, pp xvi, 50, original black cloth, a very good copy. {Phytopathological Classics 10}  1958 £30.00                                    

57.  BATTERS, E.A.L. & MURRAY, John.  Hand-list of the Algae; The Clyde Sea Area, with map.  Slim 
octavo, pp 25, one folding coloured map, good condition internally, the paperback covers chipped, the 
upper cover nearly detached.  RARE.  The Committee for the Exploration of the Marine Flora of 
Western Scotland.                                                                                              Not dated (1891) £15.00 

58.  BAUDET, Angel Banares.  Hongos de los Pinares de Tamadaba (Gran Canaria). Illustrated with line 
drawings and colour photographs, octavo, pp 280, paperback, a very good copy.   Tenerife 1988 £15.00 

59.  BEEVER, Jessica; ALLISON, K.W. & CHILD, John.  Second edition. The Mosses of New Zealand. 
Illustrated with line drawings and a few photographs, large octavo, pp x, 214, slightly used internally, 
fore-edge a little marked & slightly bruised, paperback, covers very slightly worn.  Dunedin 1992 £16.00 

60.  BEITRAGE ZUR KENNTNIS DER PILZE MITTELEUROPAS.  Volumes V, VII, IX, XI, XII, XIII .  
Illustrated, octavo, paperbacks, very bright copies.                                                     1989 – 2000 £35.00 

61.  BELCHER, Hilary & SWALE, Erica.  An Illustrated Guide to River Phytoplankton. Illustrated with line 
drawings, small slim octavo, pp 64, paperback, very slightly worn.                      Cambridge 1979 £6.50 

62.  BELCHER, Hilary & SWALE, Erica.  A Beginner’s Guide to Freshwater Algae. Illustrated with line 
drawings, small slim octavo, pp 48, paperback, very slightly worn                      Cambridge 1970’s £6.50 

63.  BELLEMERE, Andre.  Contribution a l’Etude du Developpement de l’Apothecie chez les Disco-
mycetes Inopercules.  Illustrated with line drawings and scanning microscope images, large octavo, pp 
(538), very good, nicely bound in cloth. (Bulletin de la Société Mycologique de France 83)  1968 £15.00 

64.  BENNETT, Alfred W. & MURRAY, George.  A Handbook of Cryptogamic Botany.  Illustrated with line 
drawings in the text, octavo, pp viii, 473, a little age-toned, cloth a little worn, rubbed and knocked. 
Signature of Alexander Logan Murison on the title page.                                        London 1889 £15.00 

65.  BENNETT, F.T.  Outlines of Fungi and Plant Diseases, for students and practitioners of agriculture and 
horticulture.  Illustrated, small octavo, pp xii, 254, slightly age-toned, green cloth, good.    1924 £3.00 

66.  BENSON EVANS, K. (et al). The Natural History of Slapton Ley Nature Reserve. 2 – Preliminary 
Studies on the Freshwater Algae. Small octavo, pp (26), paperback, covers very slightly worn. 
[Contained in the complete issue of Field Studies, Volume 2 number 4.]                             1967 £2.75 

67.  BENSON-EVANS, Kathryn & ANTOINE, Rachel. A Guide to the Freshwater Brackish and Marine 
Algae of South Wales, UK.  Well illustrated with line drawings, quarto, pp viii, 387, fore-edge very 
slightly marked, paperback a very good copy, virtually as new.                                Cardiff 1996 £16.50 

68.  BERNICCHIA, Annarosa.  Polyporaceae s.l. [Fungi Europaei Volume 10]. Italian text.  Very well 
illustrated with colour photographs and line drawings, large thick octavo, pp 808, very clean internally, 



pictorial cloth with the very slightest signs of use.                                                     Alassio 2005 £55.00 

69.  BERTHIER, Jacques. Monographie des Typhula Fr., Pistillaria Fr. et Genres Voisins. Illustrated with 
line drawings, large octavo, pp 213, paperback, a very good copy. [Numero Special du Bulletin de la 
Societe Linneenne de Lyon.]                                   SCARCE                                              1976 £45.00 

70.  BERKELEY, M.J.  British Fungi. Octavo, pp ii, 386, 32, xv, slight age-toning but otherwise very clean 
and sound internally, modern brown cloth with red label, a very good copy. [This work is Volume 5 part II 
of Sir James Smith’s ‘The English Flora’ OR Volume II of Sir William Hooker’s ‘British Flora’. This copy also 

contains the first title page to Berkeley’s ‘British Fungi : Dried Specimens !.]                       London 1836 £40.00 

71.  BERKELEY, M.J.  Introduction to Cryptogamic Botany.  Illustrated with small line drawings in the text, 
octavo, pp x, 604, very clean internally, original cloth, re-backed with old spine laid down, new end-
papers. A very good copy indeed.                                                                            London 1857 £45.00 

72.  BERKELEY, M.J.  Introduction to Cryptogamic Botany. Illustrated with small line drawings in the text, 
octavo, pp x, 604, age-toned, rather weak internally, publisher’s catalogue bound in at the front 
(becoming detached), original cloth a bit worn and marked, spine head torn.         London 1857 £20.00 

73.  BERKELEY, M.J.  Handbook of British Mosses, comprising all that are known to be natives of the 
British Isles. Illustrated with 1 plain and 23 hand-coloured plates, octavo, pp xxxvi, 324, becoming 
loose throughout, cloth slightly worn and bleached, the spine pulled at head and tail, the upper joint 
splitting at the top. [With the tiny book label of the bryologist Robert Clayton-Browne. The plates are 
excellent and very clean]                                                                                                       1863 £28.50 

74.  BERKELEY, M.J.  Outlines of British Fungology; containing characters of above a thousand species of 
fungi, and a complete list of all that have been described as natives of the British Isles.  Illustrated with 
1 plain and 23 hand-coloured plates, octavo, pp xviii, 442, + 16 page publisher’s catalogue, very clean 
internally, plain green cloth (possibly not original), the spine slightly pulled at head and tail, otherwise a 
very bright copy.                                                                                                       London 1860 £75.00 

75.  BERKELEY, M.J. & BROOME, C.E.  List of Fungi from Queensland and other parts of Australia, with 
descriptions of new species – Part III.  With one litho plate, slender quarto, pp [7], very clean internally, 
paperback, covers detached but otherwise good, with the bookplate of the South London Botanical 
Institute.                                                                                                      Linnean Society 1887 £8.50 

76.  BERKELEY, M.J. & SMITH, Worthington G.  Outlines of British Fungology; containing characters of 
above a thousand species of fungi, and a complete list of all that have been described as natives of the 
British Isles.  Illustrated with 1 plain and 23 hand-coloured plates, octavo, pp xviii, 442, the frontispiece 
a bit loose, otherwise a very bright copy in green publishers’ cloth. TOGETHER WITH Supplement. 
Octavo, pp xii, 386 + 18 page publisher’s catalogue, pages slightly age-toned, very small owner’s 
pencil notes, original brown cloth, very slightly worn.                                  London 1860 – 1891 £125.00 

77.  BERKELEY, M.J.  Observations Botanical and Physiological on the Potato Murrain. Together with 
Selections from Berkeley’s Vegetable Pathology. {Originally published 1846.}  Illustrated with a portrait 
frontispiece and five plates, octavo, pp 108, paperback, a very good copy.  [Phytopathological Classics 
Number 8. Sir John Burnett’s copy, with his signature on the upper cover.]          Michigan 1948 £30.00 

78.  BEYER, Wolfgang.  Pilzflora von Bayreuth und Umgebung.  Illustrated with plates of line drawings and 
colour photographs, large octavo, pp 288, paperback, very slightly worn.                Eching 1992  £45.00 

79.  BIBLIOGRAPHY OF SYSTEMATIC MYCOLOGY, Compiled from World Literature.  The issues for 
1947 to 1970, neatly bound in three volumes, cloth; then a jump to Volume 6 in 10 parts, Volume 7 
parts 1 – 3; Volume 9 parts 5 – 10; Volume 11 parts 4 -7.    A broken run in good condition.  £50.00 

80.  BIELCZYK, Urszula (et al).  Atlas of the Geographical Distribution of Lichens in Poland, PART 4. .  
Illustrated with distribution maps, slim quarto, pp 112, very clean internally, paperback, covers very 
slightly worn and curled.                                                                                            Krakow 2004 £10.00 

81.  BINSTEAD, Charles Herbert.  Mosses of Herefordshire.  Small slim octavo, pp 34, paperback, a very 
bright copy.  SCARCE.  [From the library of the botanist Eric groves, with his stamp on both covers; 
inscribed “from the writer” on the title page.]                                                         Hereford 1940 £10.00 

82.  BLACKWELL. E.; MANTLE, R.J. & PREECE, T.F.  A Checklist of Fungi for the County (Shropshire).  
Tall quarto, pp 71, paperback, lower cover and last two pages with a corner fold, otherwise a very good 
copy.                                                                                                                                      1997 £10.00 
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signed, but with a few notes loosely inserted.]                                                                 Kew 1979 £15.00 

723.  PURVIS, O.W.; COPPINS, B.J.; HAWKSWORTH, D.L.; JAMES, P.W. & MOORE, D.M.  The Lichen 
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Flora of Great Britain and Ireland.  Illustrated with a few line drawings within the text, large thick octavo, 
pp x, 710, very clean internally, red cloth in very good condition, the dustwrapper is faded on the spine, 
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from Proceedings of the Linnean Society, Session 151 part 4.  [From the library of the botanist Eric 
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771.  ROUND, F.E.  The Biology of the Algae.  Second edition,  illustrated with line drawings and a few 
photographs, octavo, pp 278, very clean internally, paperback, a very good copy.                1973 £5.00 

772.  RUBNER, Annemarthe.  Revision of Predacious Hyphomycetes in the Dactylella-Monacrosporium 
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774.  RUSSELL, T.H.  Mosses and Liverworts – an introduction to their study, with hints as to their collection 
and preservation.  New and revised edition. Illustrated with ten plates, octavo, pp xvi, 211, a little foxing 
at the last few pages, green decorated cloth, very slightly worn.  [With presentation inscription from the 
author.]                                                                                                                                     1910 £15.00 

775.  RYMAN, Svengunnar & HOLMASEN, Ingmar.   Svampar – en falthandbok.  Extremely well illustrated 
with colour photographs, tall thick octavo, pp 718, very clean internally, pictorial boards, the spine is 
slightly faded, otherwise a very good copy.                                                          Stockholm 1986 £22.50 

776.  RYMAN, Svengunnar & HOLMASEN, Ingmar.   Pilze – uber 1,500 pilzarten ausfuhrlich beschrieben 
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published as Volume 42 number 2 of The American Midland Naturalist]                                             
                                                                                                         Notre Dame, Indiana  1953 £60.00 

794.  SCHUSTER, Rudolf M.  Boreal Hepaticae – A Manual of the Liverworts of Minnesota and Adjacent 
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doctors, Norgin and its Use.   [From the library of the botanist Eric Groves, with his stamp on the 
covers]                  RARE                                                                            Kristiania 1918-1919 £30.00 

799.  SEAVER, Fred J.  The North American Cup-Fungi (Inoperculates). Illustrated with 75 black and white 
plates, octavo, pp (2), x, 428, very clean internally, yellow cloth with very slight signs of use. [Originally 
published by the author in 1951].                                             Facsimile reprint, Monticello 1978 £45.00 
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801.  SEAWARD, M.R.D. & HITCH, C.J.B.  Atlas of the Lichens of the British Isles, Volume 1.  Illustrated 
with 176 distribution maps, tall quarto, paperback, covers very slightly worn.   Cambridge 1982 £10.00 
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803.  SETCHELL, William Albert.  Limu.  Not illustrated, large slender octavo, pp [22], paperback, the 
covers very slightly worn. [University of California Publications, Botany, Volume 2 number 3].  [From 
the library of the botanist Eric Groves, with his stamp on both covers.]                 Berkeley 1905 £10.00 

804.  SHAW, A. Jonathan & GOFFINET, Bernard. (editors).  Bryophyte Biology.  A few illustrations within 
the text, thick octavo, pp x, 476, very slightly used internally, a neat signature on the half-title, 
otherwise very clean internally, paperback, very slight use to the covers.          Cambridge 2000 £30.00 
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